

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64711111

2021年4月
星期四

8

今日8版 第4102期
农历辛丑年二月廿七



建德发布

今日建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天雨渐止转阴到多云，东北风3级，今天最高气温12到13℃，明天最低气温9到10℃。

建德市气象台4月7日16时发布

西湖区考察团来我市考察交流

本报讯 昨日，西湖区委书记高国飞率考察团一行来我市考察美丽城镇、美丽乡村建设和乡村振兴发展等工作。西湖区副区长柴闻乐参加，市委书记朱欢、副市长袁思明陪同。

下涯镇之江村坐拥部省共建乡村振兴示范区、中国田园村落4A级景区和中国产村融合先行区，春日下碧水汪汪、湿地翠绿，一派“之”字花开的葱郁景象。考察团成员们搭乘观光电瓶车，一路沿绿道参观考察。高大上的城市规划展示馆、逶迤山水间的绿道、清澈见底的大洲溪、开阔的新安江、黄饶半岛千亩花海，还有风格迥异的乡野民宿、创意集市，给考察团成员们留下了深刻的印象，大家一路看、听、问，

还不时拿出手机拍照记录，在品味美丽乡村美好图景的同时，就五水共治、美丽城镇、美丽乡村建设等工作展开交流学习。

“建德人文历史底蕴深厚、自然资源禀赋佳、交通区位优势不断显现、对未来发展充满信心……”在全省首个全国妇女爱国主义教育基地的梅城镇千鹤妇女精神教育基地，朱欢一路谈古论今，全面详细介绍了建德历史人文、经济社会发展成就和千鹤妇女精神的前世今生。考察团成员们也一路走展馆、看展陈、观影像，听取了上世纪五六十年代千鹤妇女如何打破传统旧俗，走出家庭、走向田间地头，投身集体生产劳动，通过艰苦创业翻身解放，孕育千鹤妇女精神的发展历

程，并在千鹤女子民兵训练场、鹤家童馆、女民兵传承馆、千鹤书房、文化礼堂等乡愁记忆文化区块切身感受“自强奋斗撑起半边天，创新创业敢为天下先，忠诚奉献共圆国家国梦”的千鹤妇女精神。考察中，手机咔嚓声、由衷赞叹声、交流取经声现场交织，串联起互助互学的良好考察氛围。

考察团对我市美丽城镇、美丽乡村建设和乡村振兴发展等工作给予了高度评价，成员们一致认为建德的许多好经验好做法值得深入学习，将以这次考察为契机，认真借鉴好建德经验。双方表示，希望以此次考察为契机，进一步加强交流与合作，实现共赢发展。

(记者 仰武)

本报讯 昨日上午，我市举行“揭榜挂帅”技术需求发布会暨国科大杭州高等研究院绿色化工专场技术交流活动。市委副书记、市长富永伟出席活动并致辞，市委常委、组织部长何亦星主持，市人大常委会副主任徐拥军、市政协副主席王百金以及国科大杭州高等研究院常务副院长郑崇辉等14位专家教授出席活动。

富永伟在致辞中说，作为杭州“新制造业”的重要基地，建德工业投资连续十年保持两位数增长，制造业产业基础扎实、特色优势明显、发展氛围浓厚。特别是化工行业，作为建德的支柱产业，近年来在适应新技术革新和产业变革新形势方面持续不断发力，在推动产业创新发展方面也一直走在前列，但在产业转型升级实现高质量发展上还有很长的路要走。他表示，建德将以本次活动为新的起点、新的契机，加快加深与杭高院的全面合作，为技术和人才“施展拳脚”提供最宽广的空间、搭建最优质的平台、提供最有力的保障，让越来越多的高端人才和先进技术在建德落地生根、开花结果，推动建德产业转业升级。

郑崇辉也表示，杭高院将以研究生实践基地建设为纽带，以建德企业技术需求为切入点，推动科研成果与市场的充分对接，促进科教创产融合发展，努力为建德全面提升城市能级和核心竞争力提供强大的智力支撑。

活动现场，富永伟与郑崇辉为国科大杭高院—建德研究生实践基地揭牌；何亦星发布了建德市化工行业“揭榜挂帅”技术需求清单；国科大杭州高等研究院的专家教授现场进行了成果发布和技术宣讲。当天下午，专家教授还走访了我市园区企业并进行了深入交流。

据了解，自“揭榜挂帅”工作开启以来，我市始终高度重视，共征集企业技术难题需求171项，主要集中在生物医药、新材料、先进制造与自动化等方面，其中化工类技术需求共76项，占比44.4%；“揭榜挂帅”张榜33项，张榜金额总计9000万元，平均张榜金额每项达到200万元以上；已揭榜6项，攻克技术难题4项，兑现金额达到1000万元。下一步，我市将继续以“揭榜挂帅”为推手，加大与国科大杭高院等科研院所产学研合作力度，不断突破关键行业“卡脖子”的技术瓶颈，为推动建德经济社会跨越赶超高质量发展贡献更大的科技力量。

我市发布“揭榜挂帅”清单 携手国科大杭高院破解企业技术难题



麦田劳作 植保“飞”防

日前，市寿农农业公司组织技术人员采用无人机植保飞防作业，对下涯镇之江村的350多亩小麦田进行追肥、施药。据悉，一台无人植保机每小时可防治小麦田30亩左右，大大地减轻了劳动强度，提高了工作效率。

(记者 宁文武)

市政府常务会议专题研究数字化改革工作

本报讯 昨日下午，市长富永伟主持召开市十六届政府第七十三次常务会议，专题研究数字化改革工作。市委常委、常务副市长俞伟，市委常委、市政府党组成员陈文岳，副市长钱晓华、郑志华、王伟、袁思明参加会议。市委副书记吕平，市人大常委会副主任童文扬，市政协副主席程旭应邀参加会议。

会上，市委改革办、市府办、市经信局、市数据资源服务中心就数字化改革工作推进情况作了汇报。市公安局、应急管理局、农业农村局和杨村桥镇分别就鹰眼护航、应急指挥联动一张图、乡村钉、草莓产业数字驾驶舱应用场景情况作了介绍。

富永伟指出，全面实施数字化改革，是省委作出的牵一发动全身的重大战略举措，政府系统要按照市委统一部署，进一步加强战略谋划和推进落实。在数字化改革工作中，广大干部要牢固树立数字理念和数字思维，坚定信心，积极拥抱、主动迎接数字化社会；要牢固树立争先创优的理念和思维，努力争先进位、争取试点、争创亮点，力争我市数字化改革有关工作走在前列，创出特色。

就我市下一步数字化改革相关具体工作，富永伟强调，要抓统筹谋划，根据省、杭州市要求，及时掌握了解情况，及时部署落实，各相关部门也要协同配合，

做好项目统筹和进度统筹工作；要抓试点争取，结合建德实际，突出重点、亮点、关注点，同时及时做好阶段性成果总结上报工作；要抓创新迭代，推动当前的应用场景实现盆景变风景、场景变全景的转变，逐步推动应用场景的定性、推广、固化，并积极探索数字化改革中的体制机制创新；要抓项目推进，以“项目清单化、清单责任化”进一步明确细化任务要求，同时做好项目整合工作，在推进过程中要注重程序规范和廉政风险，加强政企联动，形成推进数字化改革强大合力，努力创造更多实践创新成果。

(记者 吕蕾)

(记者 方滋)